



吉隆坡市政局
将负责维修斯里沙巴组屋被烧毁的单位外围。
(黄玲玲摄)

→卡马鲁扎
曼(右起)、扎丽
哈、旺阿兹莎和
陈国伟慰问火灾灾
黎。(黄玲玲摄)



蕉賴金魚村斯里沙巴組屋火災肇因

消拯局證實電線短路

(吉隆坡13日讯)吉隆坡消防及拯救局总监莫哈末沙烈证实，蕉賴金魚村斯里沙巴组屋火灾肇因是电线问题造成，与网传的烟火鞭炮或其他原因无关。

他说，起火单位为第17楼的3号单位。事发时，房屋前后门是被关闭锁上，因此火势再蔓延至隔壁相连的单位。相关案件已交由该部门鉴证组作进一步调查。

“目前，我们已经得出约90%至95%的案件结论，其他尚未确定的是技术问题。”

否认消防栓无法运作指控

莫哈末沙烈也否认组屋消防栓无法正常运作的指控，并解释那是因为居民没有消防水喉(hose reel)，所以无法正常使用组屋的消防水管，实际上消防栓和水喉一切运作正常，但面对水压略低问题，并以人力来进行援救工作。

“当发现火灾时，居民试图使用软水管(灭火)，但无法使用，后来发现没有可用的消防卷轴水喉。”

加强消防安全系统

他表示，该局将成立特别工作队(Task Force)，对隶属吉隆坡市政局管理下的组屋单位展开全面检查，以加强和改进消防安全意识和系统。

斯里沙巴组屋的严重火灾是于11日(星期日)晚上9时许发生，大火烧毁斯里沙巴组屋第70栋17楼的5间单位，导致16人成了灾黎，部分灾黎被安置在灾场附近的学校礼堂，有的灾民选择暂住投靠亲友住家。

扎麗哈：5戶災黎安頓在過渡房屋

首相署(联邦直辖区)部长扎丽哈表示，吉隆坡市政局将在本月15日(星期四)安排蕉賴金魚村斯里沙巴组屋的5户灾黎暂住到在斯里柔佛组屋(Sri Johor)的过渡房屋(Rumah Transit)。

她解释，在5户灾黎中，属于屋主的灾黎可在过渡房屋居住长达6个月的，至于租户则是3年。

她补充，市政局也将负起维修被火灾影响的房屋单位外部的责任，至于房屋内部则需住户自行处理。

扎丽哈是在今早偕同妇女、家庭及社会发展部副部长拿督斯里诺莱妮、吉隆坡市长拿督卡马鲁扎曼、敦拉萨镇国会议员拿督斯里旺阿兹莎及蕉賴区国会议员陈国伟等一行人到现场慰问火灾灾黎；现场也有多个单位转交援助金给受灾的5户家庭。

扎丽哈表示，从昨晚起多个单位对灾黎提供帮助，他们今日也移交总数为7300令吉的援助金给每户家庭，包括来自联邦直辖区局的5000令吉、吉隆坡市政局的1000令吉、敦拉萨镇国会议员提供的1000令吉现金援助，以及社会福利局(JKM)的300令吉。

“此外，我们也有提供日常用品给灾黎，包括电饭煲和日常洗漱用品等，作为对灾黎的暂时援助。”

她说，庆幸没有人在火灾中发生，目前部分的灾黎被安置在附近作为临时疏散中心(PPS)的斯里蕉賴国小。

促好好照顾公共财物

扎丽哈也在媒体提问有关火灾时消防水喉无法正常运作时回应，她有听闻居民对此的相关讨论，因此相关单位将会和消拯局及房屋及地方政府部(KPPT)合作解决。

“我也劝大家要照顾好公共财物，如在发生紧急事务时，我们会需要用到消防水喉，无奈有时候消防水喉是被蓄意破坏以致无法使用，所以消拯局和居民必须互相合作。”



阿茲莎：水喉被開錯非無法操作

旺阿茲莎：阿茲莎澄清，消防水喉在事发时无法操作和喉管被错误使用有关。

她补充，该喉管理应是供公共使用，而非消防使用，所以她和消拯局交代，要向组屋联合管理机构(JMB)说明，在紧急事件发生时应该使用哪个喉管，以便可以在意外发生时，采取最及时的紧急救援。

“这起事件上并非消拯局的错，只是水喉被开错(错误使用)了。”

旺阿茲莎(左站者)
將援助金移交
給火灾灾黎。
站者左二起為
諾萊妮和扎麗哈。
(黃玲玲
攝)